

¿Y la conciencia de los culpables?

Aun haciendo los máximos esfuerzos, no encontraríamos palabras con que califiquemos adecuadamente a los promotores, a los verdaderos culpables, de las sublevaciones que condenan a los los españoles amantes del orden y conscientes de sus deberes.

Aquellos hombres con sus predicciones, con sus engaños, llevaron a muchos otros hasta ponerlos ante la boca del cañón, huyeron como cobardes cuando vieron aproximarse los momentos de peligro. Dejaron abandonadas a sus víctimas; y mientras corría la sangre de los desgraciados a quienes pudieron embaucar, ellos se alejaban cuidando únicamente de poner a salvo sus vidas. ¿Qué les importaban las vidas de los demás?

Cayeron unos en la lucha entablada; otros, por el cumplimiento de terrible sentencia. Todos, lo mismo aquellos que éstos, han sido víctimas de los que cobardemente huieron. ¿Podrán vivir tranquilos esos «valientes» especializados en ridicularizaciones fantasmagóricas? Sus conciencias estarán encharcadas en la sangre de los que murieron y de los que sufren en el lecho del dolor. Es imposible, por mucha que sea su despreocupación, que se vean libres de grandes remordimientos.

Han llevado el luto y el desconsuelo, incluso la miseria, a hogares donde reinaba la felicidad. Han producido general consternación, al mismo tiempo que levantan oleadas de protesta. La conducta de los que huieron, sólo es acreedora a la máxima reprobación.

No hay derecho a que unos ambiciosos, sin condiciones y sin garantías morales para a todos destinos, frustren toda la vida de España, sembrando las inquietudes y el desorden que tan enormes perjuicios producen.

Lo que ahora ha sucedido, debe servir de ejemplo para que otros no caigan tan fácilmente en las redes que se les tendan. Hay que huir de hacer el juego muy peligrosos— a los que sólo aspiran a satisfacer desmedidas ambiciones, sin que nada les importe el trasto no y los perjuicios que producen. Para ellos no significa nada, absolutamente nada, ni la tranquilidad de España, ni el bienestar de los hogares, ni las vidas de sus semejantes. Quiere, únicamente, dar satisfacción a sus pasiones; y quizás disfruten cuando sepan que el intento, el solo intento de ello, ha producido un reguero de sangre, un trastorno general y lágrimas en abundancia.

¿Que dirán las familias de las víctimas? Qué concepto merecerán para ellas esos «valientes» que sonsección, que embaucaron, a los que han perecido, a los que han perdido la libertad y a los que por otras circunstancias sufren las consecuencias del encuentro, lo mismo los leales que los rebeldes, mientras que los «valientes», se ponían a salvo, quizás para buscar nuevas víctimas de sus ambiciones y de su locura?

Por muy duro que sea ese concepto, siempre será merecido; y a las protestas de esas familias, unimos la nuestra, sentida y expresada con todos los sentimientos de nuestra alma. Sabemos que nuestra protesta no queda aislada, porque son muchos los millares de españoles que han producido una reacción en la nación española. Hoy están al lado de S. M. el Rey y del Gobierno, más españoles, muchos más, que estuvieron años de los sucesos de Jaca y de Cuatro Vientos, porque se han dado cuenta los indiferentes de que no se puede permanecer bajo el peso de la indiferencia que los dominaba; porque muchos han visto claramente que estaban siendo juguete de lameulables extraviados, con peligros eminentes para su tranquilidad y para el porvenir de España.

Y nosotros que siempre fuimos incondicionales del Rey y del Gobierno, reiteramos, una

vez más, nuestros sentimientos monárquicos y nuestro respeto a los poderes constituidos, dando así, a nuestro entender, nueva prueba de que somos amantes del orden social y del bienestar de la nación que, indudablemente, no es acreedora a las convulsiones que incomprensibles sucesos han venido produciendo en estos días, que serán para todos de triste e imborrable recuerdo, mientras la conciencia de los culpables seguirá encharcada en la sangre de sus víctimas.

Luis DE LA SIERRA

De la Diputación

Mañana a las once celebrará sesión la comisión provincial permanente para tratar de los asuntos que figuran en el siguiente:

ORDEN DEL DIA

SOBRE LA MESA

Escrito de Dionisio Montoya pidiendo una subvención para estudios de un hijo suyo.

Idem idem de José Morales Alarcón que pide se le subvencione para el estudio de la pintura.

DE NUEVO DESPACHO

—Oficio del Gestor del Impuesto de Cédulas personales pidiendo se le prorogue en seis meses más el plazo para la ejecución.

—Oficio del señor Arrendatario del Contingente provincial pidiendo la ampliación de responsabilidad de los Ayuntamientos de Canjáyar, Ocaña, Serón y Uleila.

—Oficio del señor Arrendatario remitiendo expediente de apremio del Ayuntamiento de Uleila.

—Oficio del señor Arrendatario interesando la responsabilidad de los Ayuntamientos de Doña María, Oria, Sorbas y Tabernas.

—Pédido Farmacia Hospital —Oficio del señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas aprobando el plan de caminos para 1931.

—Oficio del señor Ingeniero Director de Vías y Obras informando respecto al camino de Gérgal al Almendral.

—Facturas de Beneficencia del mes de Noviembre, importantes 32.939'81 pesetas.

—Nómina del Tribunal de niños de Tarragona.

—Oficio del señor Ingeniero Director de Vías y Obras referente al estudio del camino de Nijar a las Negras.

—Id. id. referente al proyecto del Camino de Senés a Tabernas.

—Id. id. referente a la liquidación del primer trozo del camino de Almería a Cabo de Gata.

—Id. id. referente al camino de Nacimiento a su estación.

—Id. id. remitiendo el resumen plan de conservación de caminos para 1931.

—Nómina de lactancia del Ayuntamiento de Albóx.

—Oficio del Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas referente a la contratación del camino de Chercos por Lijar a Albánchez.

—Oficios de la Diputación de Barcelona referente a estancias de dementes de esta provincia.

—Nómina del Tribunal de niños de Almería.

—Oficio del señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas remitiendo copia de comprobación del camino de Chercos por Lijar a Albánchez.

—Oficio del señor Director de los Establecimientos Benéficos devolviendo informado el escrito de Manuel Céspedes.

—Oficio del señor Presidente de la Mancomunidad de Diputaciones referente al convenio con el Banco de Crédito Local.

—Facturas: una de señores Trizas de 60 pesetas por maderas.—Tres del Mediterráneo de 12'50, 10 y 21'50 pesetas por anuncios.—Otra de pesetas 150 por la oquersta en el lanch de los marinos. Otra de Gabriel Rodríguez de 158'25 pesetas por cigarrillos puros.—Otra de Julio Bou de 15'15 pesetas por trans-

TEMAS MEDICOS

¡Por si las moscas...!

La noticia ha trascendido a los periódicos políticos y a las publicaciones diarias. Uno de nuestros más espirituales cronistas comenta el hecho desde París con los siguientes párrafos:

«Ya en los años de la guerra se observó un hecho singular, y era que los heridos regidos un poco tardamente a causa de deficiencias del servicio sanitario militar, que presentaban llagas invadidas por los gusanos y las moscas, no solo no se agravaban, sino que se curaban dentro del tiempo normal. La presencia de las larvas en el herido no les había causado el menor daño. Recientemente un cirujano americano, el doctor Baer, del hospital John, no sólo confirmó aquel sorprendente experiencia, sino que la ha sistematizado como tratamiento.

A trescientos niños enfermos de osteomielitis y a algunos adultos con llagas les fueron aplicadas en las heridas larvas de moscas que apresuraron la cicatrización. Satisfecho del éxito, el doctor Baer, en imposibilidad de hacerse obedecer de las moscas, que son menos dóciles todavía que los hombres, para que le entreguen las larvas se dedica ahora a su captura, y a estas horas tiene en su laboratorio un importante vivero de larvas.

Tales consideraciones han sido sugeridas por el ilustre periodista español por su colega francés Henri de Varigny pregunta desde «Le Journal des Débats» pregunta a los técnicos ¿cómo curan las moscas?

Lo interesante es que curen aunque se ignore el cuando y el por qué. Antes de descubrirse el parásito que provoca el paludismo la química curaba las tercianas. Después de averiguado y conocido el agente la quinina sigue curando sus efectos como antes de ser conocido y averiguado.

Ya lo dijo Ramos Carrión en la Bruja. «La curiosidad es la madre del soborno». Lo más natural es pensar que las moscas se comen las bacterias sépticas como los pájaros se comen los insectos malhechores.

Desde luego las dos preguntas que se hace Varigny para explicar el mecanismo de la curación por las moscas se pueden contestar negativamente.

—¿Destruyen las moscas los tejidos muertos privando de alimento a los microbios?

—No.

—¿Segregan algunas toxinas capaces de exterminarlas?

—Tampoco.

Por lo pronto hay que averiguar si son las moscas adultas y sus larvas las que producen aquel beneficio.

Una vez averiguado lo antedicho habrá que conocer si son todas las especies de moscas las curadoras o solo determinadas razas de ellas.

Luego definir si las moscas son de por sí un remedio o no hacen más que transporar con sus patas, con sus trompas o con sus alas.

Después resolver si lo que hacen es destruir la causa del mal o aplicar el bálsamo curador. Essegua da averiguar en que aguas solutíferas, en que flores, propicias, en que humores mil-grosos toman aquellas esencias curatrices que transortadas luego, a las superficies cruentas, quitan el dolor, evitan la podre y activan la cicatrización. Algo semejante será a lo llevan los cantos de teja de Job el patriarca o las lenguas caninas que acariaban las úlceras canosas de Lázaro.

De todos modos aguardemos un tiempo e que las cosas se demuestren para que el preucio desaparezca. Porque lo que nosotros sabemos hoy, es que unas moscas llevan en su sangre el contagio de la «enfermedad del sueño» terrible; que otras charlestonean con sus patas sobre las escupieras de los ísicos y vuelan a limpiarse de su pegajosidad a las alas de nuestra nariz o a los nimbos de nuestros labios; que muchas después de engrosinarse en la «cámara» útica del tifoidea, del cólico o disenterico, se sacan en el polvo de sus patas en el pan o en la leche, en la fruta o en el dulce que constituyen nuestro yantar.

No me extrañaría nada que después de esta época de limpieza exagerada viesesen tiempos de exaltación para la suciedad, como ya pregonaron los médicos de la Italia de Mussolini proclamando las ventajas de la roña en las enfermedades. Pero mientras ese tiempo llega, pensemos en la tifoidea, en la tuberculosis y en la fiebre del Camerun; y en vez de larvas de dípteros más o menos benéficos usemos agua clara, o vino puro o aceite estéril, si no queremos usar de los antisépticos de que tanto se abusa.

¡Por si las moscas...!

Doctor R. VILLANOVA

transportes. Dos de Francisco Segado de 44' 0 v 42'25 pes. tas.

—Factura de Blas García de 30 pesetas por arreglo de un coche de Vías y Obras.

—Escrito de los practicantes señores Scria, Gutiérrez y Navarro e informe del señor Secretario.

TEMAS MUNICIPALES

Ante los presupuestos

«Hoy no ha podido ser; mañana... Dios dirá»

Nuestro acivo concejo; nuestro novísimo Ayuntamiento, se dispone a abordar el más difícil de los temas desde su perfecta gestación de nueve meses.

El presupuesto, obra y gracia de la comisión permanente, va a ser discutido; es decir va a ser aprobado.

Ninguna interpretación ha de oponerse a lo que es producto de un estudio concienzudo de quienes integran la dirección de nuestros destinos municipales.

Estamos seguros que cada partida de ingresos, cada obligación de gastos, viene en el proyecto insospechada y ajustada a las necesidades de la vida municipal y a las exigencias del desenvolvimiento de la ciudad.

Ni una sola partida ha de ser objeto de la menor discusión; pero no obstante el proyecto ha de someterse al pliego.

Es probable que entre los treinta y cuatro doctos señores que integran el Concejo haya alguno que otro disconforme con esta o aquella partida, y si así sucede, pronto estará la reflexión y el buen juicio para demostrar que ni la supresión ni aumento se hace viable después de una tan profunda meditación y un tan acabado estudio como el realizado por la comisión permanente.

En estas circunstancias, torpe sería aventurar amplios debates con motivo del acoplamiento presupuestario que se nos aproxima. Todo ha de desarrollarse bajo el manso transcurso de un unánime criterio o sobre el sentido práctico que es de presumir se imponga.

Hasta mañana.

Apóstoles del liberalismo

N. A. Z.

(Nictó Alcalá Zamora)

«Para que se enteren los pios republicanos, a quienes el candor de su fé política lleva a una credulidad de perfectos papanatas, sub-rayamos el siguiente suceso ocurrido en Gijón»

Una urba desentrenada, después de varos desmanes en la calle, penetró en la iglesia de los Padres Jesuitas, en donde, entre vociferaciones, arrastró hasta el centro del templo los confesionarios, los bancos, las imágenes y objetos del culto, haciendo con todo ello un gran montón, al que pretendieron fuego. La sacrilega hazaña fue interrumpida por la llegada de la fuerza pública, que dispersó a los autores de esta ejemplar manifestación de piedad republicana.

«Es esta la República de circunspectos y devotos fieles, de arzobispos y de frailes que el señor Alcalá Zamora, prometió en Valencia? Desde luego, el movimiento revolucionario reciente no es ni mucho menos, ajeno al señor Alcalá Zamora. Y del reciente movimiento revolucionario es uno de los episodios característicos el que acabamos de registrar»

«Conocen el bando dictado en Jaca el día 12 del actual y al pie del cual figura la firma del desventurado capitán don Fermín Galán, como delegado regional del Comité revolucionario?»

Decía así: «To lo el que de plalabra o por escrito se oponga a la implantación de la naciente República, será pasado por las armas, sin formación de causa.»

Los apóstoles del liberalismo, que prometen, además de una República, una República muy respetuosa para todas las ideas, podrían darnos una disertación académica, más o menos florida, para justificar el fondo y la forma draconianos de ese bando».

No necesita comentarios lo que queda reprochado; pero conviene divulgarlo, como enseñanza para todas las personas que de buena fé crean en las predicaciones del flamante republicano que, en sus propagandas, ha venido ofreciendo al país, para cuando triunfe «sus ideales»— fue ministro de la Manarquía— una República del orden, respetuosa para todas las ideas.

Necrología

Esta mañana se ha verificado el entierro del joven don Francisco Pérez Páez, fallecido en el día de ayer.

El acto constituyó una imponente manifestación de duelo asistiendo numerosísimas personas de todas las clases sociales que pusieron de manifiesto las amistades y simpatías de que goza la familia en la capital.

A sus amigos padres don Deogracia Pérez Pérez y doña Josefa Plaza Ortega, y a la familia del finado enviamos la expresión de nuestro pesar por el profundo dolor que en estos momentos les embarga.

La Parca en sus inexorables designios arrebató en flor una vida plétorica de esperanza, quizás para mayor ventura de un alma asomada al humano transcurso.

Si la resignación no fuera tranquilidad suficiente al hondo pesar de quienes concertaron todos sus cariños en el finado; seguro es que la certeza de un alma eternamente feliz, les serviría de máximo consuelo.

Alteraciones de orden público en Torrelavega (Santander), un numeroso grupo intentó desarmar a una pareja de la guardia civil logrando hacerse con el fusil de un guardia.

Su compañero repelió la agresión hiriendo a dos agresores, uno de los cuales ha fallecido y ahuyentando a los demás, recogiendo el armamento.

En Langreo (Sama) provincia de Oviedo, un grupo de manifestantes, con bandera roja, fué disuelto por la guardia civil.

En Grijuela (Logroño) la guardia civil detuvo a cinco individuos armados que realizaban actos de coacción intentando detener camiones y automóviles en la carretera.

En Elda y Callosa de Segura (Alicante) se ha restablecido la tranquilidad con la sola presencia de la fuerza enviada, que fué recibida con aplausos y vivas al Rey y al Ejército.

Han sido detenidos cinco individuos que ayer interceptaron la vía férrea levantando los carriles.

En el resto de España hay completa tranquilidad

Haciendo chistes

Los prohombres del republicanismismo almeriense han adoptado en estos días un gesto que nos recuerda al célebrimo enano de la venta.

Y es que han confundido lo de prohombres con lo de superhombres. Ahora que lo de super no pasa de ser supererofítica mente antipasmódico.

Lo sentimos, porque era un muchacho simpático.

Le iban muy sus modales educados, su reflexión su comportamiento caballeroso; pero desde que se ha dejado influenciar por el... llegó el momento, ha perdido mucho.

Como para no conceder audiencia a los comités paritarios.

Hemos dejado de fiarnos de todo aquel que nos habla al oído.

¿Callando y para que no se lo digamos a nadie? O es mentira, o se lo han contado a usted entre cortinas.

¡Qué lástima! Con lo bien que se las proponían esos... ¡Pacencia y saliva».

Leed El Mediterraneo

INFORMES OFICIALES

El estado de las huelgas en España

A noche se nos facilitó en el Gobierno la siguiente nota, que no nos fue posible publicar dado la hora tan avanzada en que nos fué entregada.

Provincias donde ha terminado completamente el paro: Coruña, San Sebastián, Huelva, Tarragona, por haberse solucionado completamente la huelga de Reus única que existía, y en Salamanca.

Provincias donde prosigue o se han declarado huelgas: Albacete, solución de la huelga de Caudete.

En Almansa sigue el paro sin incidente alguno, no afectando al comercio ni a los servicios públicos.

Alicante: en la capital han reanudado el trabajo los obreros del Puerto, las obreras de la Fábrica de Tabacos y todos los oficios de la alimentación.

El paro solo afecta al ramo de construcción.

En los pueblos alicantinos la normalidad es completa.

Córdoba: en la capital mantienen la huelga pacífica y parcial con tendencia a su solución.

Granada: en la capital sigue la huelga de obreros de construcción.

Se han practicado algunas detenciones.

En la provincia sin novedad.

Murcia: en Yecla se ha reanudado la vía normal por la sola presencia de la guardia civil enviada.

Oviedo: se ha reanudado el trabajo en las minas de Riosa y Carretero.

Orense: se han declarado en huelga los obreros del ferrocarril en construcción de Zamora a Coruña.

En los demás pueblos de la capital hay completa normalidad, habiéndose celebrado ayer la feria mensual con gran afluencia de campesinos.

Alteraciones de orden público en Torrelavega (Santander), un numeroso grupo intentó desarmar a una pareja de la guardia civil logrando hacerse con el fusil de un guardia.

Su compañero repelió la agresión hiriendo a dos agresores, uno de los cuales ha fallecido y ahuyentando a los demás, recogiendo el armamento.

En Langreo (Sama) provincia de Oviedo, un grupo de manifestantes, con bandera roja, fué disuelto por la guardia civil.

En Grijuela (Logroño) la guardia civil detuvo a cinco individuos armados que realizaban actos de coacción intentando detener camiones y automóviles en la carretera.

En Elda y Callosa de Segura (Alicante) se ha restablecido la tranquilidad con la sola presencia de la fuerza enviada, que fué recibida con aplausos y vivas al Rey y al Ejército.

Han sido detenidos cinco individuos que ayer interceptaron la vía férrea levantando los carriles.

En el resto de España hay completa tranquilidad

Causa contra un Príncipe

Ante los tribunales de Justicia de Praga se ha visto la causa incoada contra el príncipe de la casa real de Persia, Ibrahim Khan, acusado de haber aboteado a un fósfor.

El príncipe, que es capitán de ejército persa, vino a Checoslovaquia al frente de una Comisión de su país para adquirir gran número de ametralladoras.

A consecuencia de una fútil discusión abofeteó al chauffer del coche que utilizaba, y aquél denunció a la policía.

Al verse la causa ha sido retirada la acusación porque el príncipe reconociéndose culpable, indemnizó con mil coronas al ofendido y entregó 5 000 coronas más a la Sociedad de chófers de Praga.

Audiencia y Juzgados

Sección primera.
Causa núm. 130, del año 1930 del Juzgado distrito de San Sebastián de esta capital, contra Antonio Cartón Orland, por el delito de hurto.
Abogado: Sr. Sánchez; procurador: Sr. Rueda.
Sección segunda.
Causa núm. 18 del año 1931, procedente del juzgado de Vera, contra José Salas Simón, por el delito de estragos.
Abogado: Sr. Sanjuan; procurador: Sr. Escobar.

De Abastos

En el Matadero público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos	4	594 Kgs
Terneras	10	16
Lanares	5	82
Cerbos	21	17.7

Total 2.549

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:
Los 100 kilos de 24 a 32 pesetas.

Al detall de 0'25 a 0'40 pesetas.

HUEVOS

Han entrado 2.500.

Se ha vendido el 100 de África de 23'50 pesetas.

Los del país a 28'00 pesetas.

Al detall de 0'25 a 0'30 pesetas.

Centros benéficos

Hospital Provincial
Médico de guardia, don Victoriano Lucas.
Practicante: don Felipe Soto
Casa de Socorro
Médico de guardia, don Domingo Artes.
Practicante, don Francisco Márquez.

Boletín Religioso

Santos de mañana sábado.
Santo Domingo de Silos.
El Jubileo Circular en la Iglesia de Santo Domingo.
Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 1 y media.
El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.
Advertencia: En este día obliga la abstinencia de carne y ayuno por la Vigilia de la Natividad del Señor.

El Teatro Moderno
50 céntimos

Informaciones varias

NUESTRO CLIMA

Estado general atmosférico del día 19 de Diciembre de 1930 a las 7 horas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 18° en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 2 bajo cero en Salamanca.

En Madrid la máxima de ayer fué de 9° y la mínima de hoy de 1° 2.

Tiempo probable hasta el día 20 de Diciembre a las 7 horas: Cantabria y Galicia vientos fuertes del cuarto cuadrante y chubascos.

Centro de España, cielo nuboso.

Andalucía, vientos moderados del Oeste y marejada.

Cataluña y Levante, vientos del Oeste y tiempo inseguro.

Navegación marítima: Vientos fuertes del Oeste y chubascos en el Cantábrico y Golfo de Cádiz.

PRISION PROVINCIAL

Bajas: Pascual Pérez Pereira. Altas: José Rojas Peláez y Salvador Casajo Peregrín. Quedaron reclusos 53 hombres y 4 mujeres. Total 57

Sección Marítima

Movimiento de buques

Vapor español «Cabo Blanco» de Málaga con carga general y pasajeros.
Balandra española «Laeza 1.ª» de Almuñecar.

Vapor español «Cabo Blanco» para Barcelona con carga general y pasaje.
Pailbot español «Dolores» para Málaga con Sal.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia
Nacimientos: Ninguno.
Defunciones: María Navarro Crespo.
Matrimonios: Ningunos.
Distrito de San Sebastián
Nacimientos: Juan Amat Cano, María Galvez Gutiérrez, Manuel Membrives Pérez, Isabel Sánchez Núñez y Emilio Malpico García.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ningunos.

VENEREO VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista
JOSE ALFEREZ LIROLA
Clínica montada con todos los adelantos modernos
HONORARIOS ECONOMICOS PARA OBREROS
Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde
PLAZA DE SANTO DOMINGO, NUM. 9 BAJA IZQUIERDA

Anúnciese en "El Mediterraneo"

Taller de ebanistería y carpintería
Especialidad en carrocerías para camiones, camionetas de pasaje y trabajos de toda clase
Prontitud y esmero
ADELINO ALBI
Restoy, 87.--Almería

Pida Anis Linares Seco y dulce

La Instaladora Moderna
FRANCISCO SEGADO
PASEO DEL PRINCIPE 16. - TELEFONO 3-1-9
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR LOS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas—Aparatos—Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y tumbres 1'50 ptas
Prontitud—economía y buen servicio

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 54.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID
Sucursal de ALMERIA
DIRECCION (Telefónica) BANCO (Telegráfica)
Postal: APARTADO 30
CAJA DE AHORROS
Intereses que se abonan; 4 por 100
Consignaciones a vencimiento fijo
A un mes 3 por 100
A tres meses 3,12 . . .
A seis meses 4
A un año 4,12
CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100
EJECUCIÓN DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
Más de 400 sucursales y agencias en España y Marruecos y corresponsales en las principales ciudades del mundo

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.
Estación H. Overa para Almería a las 14.
Almería para Cuevas por Garrucha a las 16.
Cuevas para Almería por Garrucha, a las cinco.
Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.
Estación H. Overa para Almería, a las 14.
Almería para Cuevas por Garrucha a las 16.
Cuevas para Almería por Garrucha, a las cinco.
Almería para Canjáyar, a las 16.
Canjáyar para Almería, a las 6'30.
Almería para Hécija por Alhama, a las 16.
Hécija para Almería por Alhama, a las siete.
Almería para Lubín, a las 16'30.
Lubín para Almería, a las 7'15.
Almería para Albox, a las 16'30.
Albox para Almería, a las 6'15.
Vera para Garrucha, a las 12.
Garrucha para Vera, a las 3'45.
Berja para Granada, a las 7.
Granada para Berja, a las siete.
Cartgena para Garrucha, a las 15'15.
Cuevas para Casita Verde, proceden de Cartagena, Aguilas, y Mazarrón a las 6'15.
Estación H. Overa para Turre, a las 16'15.
Almería para Fondón, a las 16'15.
Fondón para Almería, a las 5.
Almería para Berja, a las diez.
Berja para Almería, a las 17.
Almería para Adra, a las 10'15.
Adra para Almería a las 7'30.
Almería para Málaga, a las 7'30.
Málaga para Almería, a las 8.

Horas de Oficina en los Centros Públicos

Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 2.
Dijutación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.
Ayuntamiento, Plaza de la Constitución de 10 a 2.
Obispado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio. Vicaría general y Provisorato, de diez y media a una; secretaría, de diez y media a una.
Audiencia provincial, calle de Gerona, núm. 11, de nueve a una.
Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.
Aliz núm. 5, de nueve a dos.
Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de 9 a 1.
Aduana Nacional, calle Martínez Campos, núm. 7, de diez a dos.
Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo, Sec etaria, de 11 a 7, Biblioteca, de 10 a 11.
Sección Administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2.
Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de 10 a 2.
Idem de Maestros, calle de Pedro Iover, de 10 a 2.
Distrito Forestal, Boulevard, de 10 a 2.
Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, núm. 3, de 10 a 2.
Idem de Urbana, García Aliz, núm. 9, de 10 a 2.
Cámara Oficial Agrícola, Glorieta de San Pedro, núm. 6, alto, de tres y media a cinco y media de la tarde.
Jefatura de Industrias, Inspección de automóviles y Verificación de Contadores, calle Valero Rivar, núm. 4, de once a doce.
Sección de Estadística, calle de La Crónica, núm. 2, de 8 a 2.
Inspección de Emigración, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.
Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de María, núm. 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.
Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 1 a 3.
Fielato de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.
Castró de Rústica, Gerona núm. 2, de 10 a 2.
Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalajas, de 10 a 2.
Comités paritarios del Comercio y Alimentación y Comercio en general, Conde Oñate, 5, de 5 a 7 de la tarde.

EL VALOR DEL ANUNCIO

El anuncio es la base de los negocios; comerciante que no anuncia, no vende

¿?...

sencillamente porque el que no anuncia da a conocer que no tiene cómo anunciar, porque la calidad de sus productos no han podido afirmarse en la confianza del público y, naturalmente, no vende.

¡!...

El comerciante que anuncia porque tiene cómo anunciar, afirma cada vez más su prestigio y demuestra que puede pagar sus anuncios, porque goza del favor del público, y desde luego, el que goza del favor del público, es siempre porque vende sólo cosas dignas de confianza y buena calidad.

Anunciando

la utilidad que le reporta.
No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.
A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que el mayor diario rotativo. La práctica ya lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado.

La horticultura Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un situado en arbustos para Jardines. Colección completa de plantas moderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.
JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cañares.

Advertimos a nuestros suscritores y anunciantes, que para cualquier orden o reclamación que hayan de hacer por escrito a EL MEDITERRANEO se dirijan siempre al:

Apartado 62

Se reciben esquelos de defunción hasta última hora de la tarde.
Quiere ver aumentar rápidamente sus negocios anuncies en este periódico

A los exportadores de uvas a Centro Europa

Servicio fijo y regular para MARSELLA por los vapores de la Línea Paquet
ASNI 3 Octubre IMERETHIE II. 6 Novbre.
ABDA 9 > Oued Sebou II. 14 >
Oued Sebou II 17 > IMERETHIE II 20 >
IMERETHIE II. 23 > ASNI 28 >
ASNI 31 >

Anúnciese en el "Mediterráneo"

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva
Certificados de penales, al día, tres pesetas, comisiones generales, cumplimiento de exhortos, compra-venta de fincas, hipotecas
CASA FUNDADA EN 1908
Director, Antonio Ordoñez - Agente Colegiado
PREGIADOS, 64 MADRID

En los talleres de este diario se encuaderna con prontitud

TODO producto que se anuncie en EL MEDITERRANEO tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

CENTRO INDUSTRIAL

Agencia técnica exclusiva para la provincia, de los motores de aceites pesados horizontales y verticales **KORTING** primera marca alemana

Material eléctrico en general

Depósito de lámparas OSRAM

Príncipe Alfonso 15.--Teléfono 3-9-3

ALMACENES: GARCIA ALIX, 3

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.
CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros primera y segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajero de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Almería en el aso de Granada a Aayen enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
FÉ Y MERCANCIAS DER CRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.
EXPRESO REGULAR, (tren núm. 300).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 22,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
CORREO REGULAR, (tren núm. 410).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20,55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

“HERMANOS MARTINEZ SAEZ”

CENTRO POLITECNICO DE EDUCACIÓN E INSTRUCCION

Arráez, 10 Almería

Educación Primaria Graduada, Bachillerato Elemental y Universitario, Magisterio, y preparación completa para cualquier carrera u oposición.

Clases especiales para Señoritas, para el ingreso en el Instituto y Normales; y nocturnas para obreros, empleados y dependientes de comercio.

Este CENTRO cuenta con un higiénico Internado, Gimnasio moderno, único en esta Capital, y Profesorado especializado en las materias peculiares de la Educación primaria y de cada Carrera u Oposición.

VISITE EL MATERIAL AUTO-EDUCATIVO, DEL QUE ES-AUTOR EL DIRECTOR TÉCNICO-PEDAGÓGICO

Pídase Reglamento a **ARRÁEZ, 10.-ALMERA**

Anúnciese en “El Mediterráneo”

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000
 desembolsado. 60.000.000
 Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en c/c. de pesetas

A la vista. 2'50 por 100 anual
 > ocho días previo aviso 3'—por 100 >
 > tres meses 3'50 por 100 >
 > seis 4—por 100 >
 > doce. 4'50 por 100 >

Caja de Ahorros: Intereses 4 por 100 anual

¡Fíjese!...

¿Que donde encontrará los modelos nuevos y de más duración para la reciente temporada?

En la **ALPARGATERIA “X”**
 Calle de Granada, 2

Cooperación Popular

Comunidad Cooperativa de Ahorro y Poinificación

LEGALMENTE ESTABLECIDA

PARA ASOCIARSE DARÁN RAZÓN EN LA

Comisión de Arráez 1. — Centro Politécnico

Se necesitan agentes productores con buenas referencias

El que anuncia vende

476

su defecto se llamarán algunos de los exceptuados y se pagarán de los propios. Más no por eso se fiará a ninguno el reconocimiento de los que entren.—Para que no ocurran ceremonias, contiendas ni disensiones entre los que compongan una Guardia, sobre preferencia se previene; que el primer nombrado estará las primeras dos horas de servicio y como de centinela, el segundo las dos siguientes, y así las demás hasta doblar, que se ejecutará por el mismo orden.—Al menos los individuos de la Junta de Sanidad perseverarán todo el tiempo que se necesite para un punto fijo, para decidir en los casos dudosos, si se debe o no dar entrada o pase por el Pueblo a las personas que llegasen a las Guardias; y para que anoten los pasaportes que llevasen los transeuntes.—Los pasaportes sólo deben darlos los Presidentes de la Junta de Sanidad, los cuales se harán hacer constar que el que los pide ha más de cuarenta días que reside en pueblo sano, que en ellos no ha estado enfermo de calenturas, que tiene un objeto útil o necesario para viajar; que no le ha dado lugar alguna enfermedad de lana o algodón que puedan prevenir de país contagiado espresará su estatura y principales señales y el día en que se sale con el destino a que se dirige. En tales pasaportes se anotarán en todos los Pueblos por donde transiten los viajeros el día en que llegaron, las cargas que conducen o las quejas o adquieran que las señales y estaturas expresadas en los pasaportes no concuerdan con las de los que las presentan; que hai un vicio en ellas por no expresar donde han estado algunos, u otro vicio que haga desconfiar se negará el paso o entrada en los Pueblos.—En los Pueblos de las Serranías y haun en otros se conocen

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecós locales

RECLAMACION

Ha presentado un escrito en el Ayuntamiento don José Soriano Alegre como representante de la Sociedad Constructora del Teatro Cervantes solicitando que se consigne en los nuevos Presupuestos la cantidad de veinte mil pesetas, para indemnizar la diferencia que existe por las parcelas de terrenos cedidas en beneficio de la vía pública.

PARA HACER OBRAS

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento, don Ramón Fernández Romero, para construir una casa según plano que acompaña, en la calle del Alcalde Muñoz.

ALTA

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Modesto Giménez Carrique, solicitando que se le dé de alta en el padrón de vecinos.

DEL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Permanente

Mañana por la tarde celebrará sesión la Comisión municipal permanente para resolver los asuntos que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DIA

Propuestas de los señores concejales que han de formar las juntas municipales de Reclutamiento.

Factura de T. Alvarez de 15 pesetas por extracciones de agua a pobres de la Beneficencia.

Facturas de la Agencia de Pompas fúnebres ascendentes a 152 pesetas por gastos de entierro de dos operarios de Policía Urbana.

Idem. de 98 pesetas por ataúdes facilitados a pobres de la Beneficencia.

Factura de B. O. de 64 pesetas por derechos de inserción de un edicto.

Idem. id. del Mediterráneo por id. id.

Idem. de Juan Rull Vivás de 99'50 pesetas por cuartillas de instrucciones para la confección del censo.

Varias facturas ascendentes a 695 pesetas por gastos del lunch con motivo de la visita de la Escuadra española.

Recibos de Juan Redondo de 133'5 pesetas por cristales colocados en el Matadero.

Idem. id. de 106'60 pesetas por id. colocados en el Mercado.

Escrito de don Modesto Giménez Larrique solicitando se declare vecinos de la Capi al.

Acto de recepción provisional de obras en la calle de Javier Sanz.

Informe de la secretaria en expedientes sobre concepción de aquilonejo a médicos de la Beneficencia.

Informe de la Comisión de Alumbrado en escrito de los vecinos de la Molineta solicitando alumbrado.

Informes de la Comisión de Ornato.

Escrito de doña Luisa Forte Rull solicitando se prohiba el tránsito rodado por la calle de Cantares.

Provincias

Del tren a la vía

Arevalo.—Del expreso número 2, cerca de Arevalo se cayó la viajera Fe isa Aragón, ocasionándole varias lesiones en la cara.

Muerto por un camión

Badajoz.—En la carretera de Ventas, a Castuera, un camión conducido por Antonio Montero, arrolló ocasionando la muerte, a Eulogio Amador.

Carreteras interceptadas

San Sebastian.—El temporal de lluvias continúa produciendo desprendimientos de tierra. Varias carreteras están interceptadas en indiferentes puntos de la provincia.

Movimiento sísmico

Castellón.—Comunican de Alcalá de Cnisvert que se sintió un movimiento sísmico. Se oyó ruido subterráneo, que alarmó al vecindario, pero afortunadamente, no ocurrieron desgracias.

Barcos a Valencia

Cartagena.—Zarpó para Valencia, en virtud de órdenes urgentes, el crucero «Almirante Cervera».

Se dice que también los cruceros «Príncipe Alfonso» y «Méndez Núñez», se hallan dispuestos para hacerse a la mar, a primer aviso.

También hay preparados varios destructores.

Extranjero

Elecciones generales en Argentina

Buenos Aires.—El Gobierno provisional presidido por el general Uriburu, ha anunciado que en el próximo mes de marzo de 1931 se celebrarán elecciones generales en toda la República.

Se presentan denuncias contra 181 banqueros

Paris.—El ministerio de Justicia comunica que se han presentado hasta ahora denuncias contra 181 banqueros, 35 de los cuales están encarcelados.

Reclusos que uec aran la huelga del hambre

Hong Kong.—Las autoridades han enviado refuerzos a la prisión central ante el temor de que provoquen disturbios los trescientos presos que han declarado la huelga del hambre.

Este número ha sido visado por la Censura

LA ESCENA TEATRAL

Cuatro estampas matritenses, en un donoso sainete

Un título gentil en los carteles: «La de los claveles dobles». El dúo famoso de Chapí es la solera de este suive vino que ha cosechado Luis de Vargas en la ribe a «Manzanares. La Mari Pepa de «La Revoltosa» tiene su reencarnación escénica en esta Manola, protagonista del sainete de Luis de Vargas. Tipo de muchacha del pueblo, chula catiza de los barrios bajos de Madrid, que el autor se complace en presentarnos a través de sus diversas vicisitudes, siempre la misma hembra, alegre, bien planada, desbordante de pasión generosa, en cada uno de sus avatares.

Esa es la leve moraleja de la obra. Madrid se tran forma. Las mocitas de Embajadores aban n en el mantón de flcos—cámi de imperial sobre la gratitud majestuosa de las chicas madrileñas—y entregan su cabellera a peluquero y amoldan su indumentaria a las exigencias del último figurín.

La piqueta reformadora derriba los viejos caserones de Madrid antiguo, y las gentes del pueblo, habituadas al «coillido» de los patos de corredor, tapan a las alturas de las viviendas modernas, aun a riesgo de succumbir en un previsto derrumbamiento de la finca. También es trenado. La chulilla madrileña deserta del obado y se hace mecanográfica, porque la vida moderna es así y hay que tener aspiraciones. Se acabaron los orgánicos, y e chotis cede el paso al «charles» comprinado en un horrible disco de gramófono, para mayor propiedad de ese estrepito en conserva.

Mas, por dentro, Madrid y sus moradores son siempre los mismos, con igual espíritu, con hábitos semejantes a los de ayer. Cambia el traje y e otra la fisonomía. Perduran, no obstante, el carácter, las inclinaciones y el len guaje donoso pródigo en giros recordados y en sobrios y desgranados decirs, en que cada palabra sentenciosa es un quebro fino y ziroso del ingenio popular.

Tal ha sido el designio que ha inspirado el reciente sainete de Luis de Vargas. Sainete de acción quizás demasiado lenta, pero siempre limpio, amable y de buen porte.

De «estampas madrileñas» califica el autor as cua ro jornadas de su obra. Desde el patio de vecindad en un barrio de viejo Madrid, hasta el ático de un rascacielos de la zona céntrica, al fondo el edificio gigante de la Telefónica, Luis de Vargas nos permite contemplar diversos aspectos del ambiente popular, en suave línea ascendente, a compás de las andanzas y progresos de los personajes, a quienes las mudanzas operadas en la vida matritense arrastran insensiblemente por caminos de mejoramiento económico. No en vano el autor de «La de los claveles dobles» es un optimista impetuoso de cuyo horizonte teatral se halla destrurada adiversidad con todos sus trances amargos.

Si algun vez, en un obra de Vargas, asoma la sombra del infortunio es a título provisional y transitorio, para buscar el contraste de un desenlace final pródigo en bienandanzas.

Las cuatro estampas matritenses del sainete muestran finura. Los tipos, prolijamente diseñados, pierden su embudo, precisión de línea en el excesivo afán de alegar rasgos accesorios. El diálogo, esta troqu lado con arte y gracia espontánea que acredita como legítimo de expresión popular. Alguna vez, acaso, la vena sentimental del autor de caer en la aleación postizas residuos retóricos, con proclamas recitables de tópico e a borado a la ligera.

Mas, en general, el lenguaje nos ofrece lano y gracioso, tanto más grato cuanto menos recargado de donaires.

Carmen Diaz, sevillana de nacimiento y sevillana asimismo

en su expresión temperamental, hubo de ingerir algunos frondosos brotes benéticos en el clásico madroño del cudo madrileño. Garbo y gracia no fallaron ciertamente en su labor; pero sin poderlo remediar, el señor Canales, ganó en justicia los aplausos más expresivos dedicados a la interpretación.

El éxito fu lisonjero. Autor e intérpretes hubieron de salir al proscenio repetidas veces, a requerimientos de la concurrencia.

Alb rt MARIN ALCALDE

SEGUN EINSTEIN...

El fascismo, producto de la miseria

Nueva York.—A bordo del trasatlántico «Belgeland» ha llegado el célebre sabio alemán Einstein.

Muchos periodista subieron a bordo para interrogar al señor Einstein acerca de varias cuestiones. Uno de los reporteros le preguntó si podría darle una breve explicación de su famosa teoría de la relatividad y el señor Einstein contestó sonriendo que ello requería lo menos tres días.

Otro de los periodistas preguntó a Einstein su opinión acerca de Hitler y de los nacional socialistas a emanés, y el señor Einstein contestó que la influencia y poder de Hitler procedía de los estómagos vacíos de los alemanes y que cuando acabe el hambre actual de Alemania no habrá en ella más fascismo.

Orden del día de la sesión que en segunda convocatoria celebrará mañana el Pleno del Ayuntamiento

Asuntos sobre la mesa. Plantilla de personal afecto al cuerpo facultativo de la Beneficencia municipal.

DE NUEVO DESPACHO

Moción de la Comisión especial revisora de acuerdos municipales sobre irregularidades en la recaudación de los impuestos de licencias para apertura de establecimientos selios municipales y papel de mu tas.

Id. id. id. obre instrucción de expediente por irregularidades en distintos servicios de recaudación.

Id. id. id. sobre la liquidación practica a l s recaudadores don Rafael, don Francisco y don Diego Basculana.

Transferencia de crédito aprobada por la Comisión municipal permanente en lo de noviembre último.

Expediente de excepción de subasta para adquisición de una regadora una barredora.

Expediente de separación por abandono de destino del seplultero Antonio Manuel López.

Escrito de Antonio López Checa solicitando se le nombre sepultero en propiedad.

Moción de la Comisión de Festejos proponiendo se confirme la propiedad en sus cargos a los profesores de la banda de música que los desempeñan interinamente.

Escrito de don Agustín Vazquez en representación de diez asfálticos. A. en ropnien o regu so contra acuerdo de 12 de Julio último por el cual se solicita se declare lesivo e contrato de obras de pavimentación de varias calles.

Escrito de médico del Registro Civil don José Ramón Campoy solicitando una gratificación para atender a los gastos de locomoción.

Informe de la Intervención en el fa lo del señor Delegado de Hacienda sobre reconocimiento de un crédito a favor de don José Díz Arqueros.

—Lista de electores de Com promisarios para enadores. —Constitución de la entidad menor del Cabo de Gata.

—Oficio del Cronista de la ciudad sobre titulación con el nombre de Elena Gómez Espencer a una calle de la ciudad.

—Expediente del nombramiento hecho por concurso a una plaza de médico de la beneficencia municipal a favor de don Carlos Pálanca La Chica.

—Ratificación del nombramiento de guarda de jardines a favor de Juan Ruiz Sánchez, operario de Policía Urbana.

—Designación de la Comisión especial que estudia la reforma de las Ordenanzas municipales.

—Propuesta de la Junta de Obras del Puerto para adquirir los terrenos que posee el Ayuntamiento en la Pescadería.

—Expediente de instancia de doña Julia, doña María y doña Dolores Ricognani sobre reconocimiento de un crédito.

—Dictamen de Letrados en el fa lo del Tribunal Económico administrativo provincial sobre pago del impuesto de Utilidads de gestores y recaudadores municipales.

—Proyecto de presupuesto para el ejercicio de 1931 y recamaciones formuladas contra el mismo.

La hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un sarrido en arbustos para Jardines. Colección completa de plantas modcrables, Eucaliptos, Pino, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámara.

EL VALOR DEL ANUNCIO

El anuncio es la base de los negocios; comerciante que no anuncia, no vende

¿?...

senillamente porque el que no anuncia daa conocer que no tiene cómo anunciar, porque la calidad de sus productos no han podido afirmarse en la confianza del público y, naturalmente, no vende.

¡!...

El comerciante que anuncia porque tiene cómo anunciar, afirma cada vez más su prestigio y demuestra que puede pagar sus anuncios, porque gozadel favor del público, y desde luego, el que goza del favor del público, es siempre porque vende solo cosas dignas de confianza y buena calidad.

Advertimos a nuestros suscritores y anunciantes, que para cualquier orden o reclamación que hayan de hacer por escrito a EL MEDITERRANEO se dirijan siempre al :

Apartado 62

Se reciben esquelas de defunción hasta última hora de la tarde :

Lea «El Mediterráneo»

De última hora

MADRID

Despachando con el Rey

En la mañana de hoy acudieron a Palacio el presidente del Consejo de Ministros, conde de Xauen; el ministro de Fomento, señor Estrada y el de Trabajo y Previsión señor Sangro y Ros de Olano, despachando con el Monarca.

A la seliga del despacho regido, el señor Estrada paróse un momento, siendo rodeado por los periodistas.

Manifestó el ministro que habían termino do totalmente las hu lgas ferroviaria, incluso la de Málaga, reinando absoluta tranquilidad en oía la nación.

Después el señor Estrada acudió a su despacho del ministerio donde estuvo conferenciando con el señor Bergamín.

Manifestaciones de Matos

Esta mañana acudieron los periodistas al Ministerio de la Gobernación, siendo recibidos por el señor Matos.

Manifestó el ministro a los reporteros que había estado conferenciando con el ex ministro de Hacienda señor Argüelles, que se mostró optimista ante la situación de las huelgas.

Añadió el señor Matos que éstas estaban en vía de solución no quedando, sino muy pocas poblaciones en que los obreros reanudasen el trabajo.

Significó el ministro su charla con los periodistas, haciendo un elogio a los funcionarios públicos ante la cooperación tan provechosa que le ha prestado el al Gobierno, mateniéndose en sus respectivos puestos, serenamente, sin producir estridencias que irían, indudablemente en perjuicio de ellos mismos y de la nación.

Terminó diciendo el Ministro que las noticias que recibe de provincias, dan cuenta e que reina absoluta tranquilidad en todas ellas.

Un bando

Hoy se ha publicado en esta Corte un bando, siendo además fijado en los sitios de costumbre.

Referido bando invita a todos los paisanos que posean armas, las entreguen en el Cuartel más próximo o puesto de la Guardia civil, mas cercano, dando un plazo de ocho días para que se efectue dicha entrega, sien lo sancionado severamente aquél que así no lo efectue y sea sorprendido en posesión de armas de fuego.

Explica el bando de referencia, que es tomada dicha medida en vista de que los elementos revolucionarios han entregado armas a determinado grupo de paisanos para que puedan defenderse en los movimientos sediciosos.

Incendio en el palacio de la marquesa Casa Valencia

Esta madrugada se ha declarado un violento incendio en el palacio de la marquesa Casa Valencia.

Al iniciarse el fuego fué inmediatamente avisado el parque de incendios, acudiendo con gran prontitud los bomberos que iniciaron seguidamente sus trabajos a fin de sofocar el incendio que se había declarado, trabajando durante cinco horas, a cuyo fin consiguieron dominar el fuego.

Ha quedado destruido parte del edificio.

En referido palacio se guardaba una valiosísima colección de cuadros famosos.

Las pérdidas sufridas son de gran importancia.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Largo Caballero citado para declarar

Por el juez militar que entiende en los sucesos sediciosos ocurridos estos días en Madrid, ha sido citado el secretario de la Unión General de Trabajadores, señor Largo Caballero, para declarar, sobre los referidos sucesos.

Sabañones
los cura el **CALORIL**
Quita el picor rápidamente
Venta en Farmacias y Droguería